10.

FiziK 3 ODEV 2 (Son Teslim Tarihi: 27.10.2023 Saat: 09.00)

Odevleri herhangi bir sebeple mail yoluyla teslim etmeyiniz.

Bir ip Uzerindeki enine dalgalar 8.00 m/s dalga siratine, 0.0700 m genlige ve 0.320 m
dalgaboyuna sahiptir. Bu dalgalar, eksi x yéniinde ilerler ve t=0 ‘da x=0 ip ucu maksimum yukari
yerdegistirmeye sahiptir. a) Bu dalgalarin frekansini, periyodunu ve dalga sayisini bulunuz. b)
Dalgay! tanimlayan bir dalga fonksiyonu yaziniz. c) Bir pargacigin x=0.360 m ve t=0.150 s
anindaki enine yerdegistirmesini bulunuz. d) x=0.360 m’deki parc¢acigin c sikkindaki andan bir
sonraki maksimum yukari yerdegistirmesine ne kadar zaman gecer? (Universite Fizigi Young
and Freedman 14.baski, 15.7)

Bir basit harmonik osilator x=0 noktasinda ip lzerinde bir dalga olusturur. Osilatér 40 Hz
frekansinda 3 cm genlikle calisir. ip 50 g/m dogrusal kiitle yogunluguna sahiptir ve 5 N gerilimle
gerilmistir. a) Dalganin siiratini belirleyiniz. b) Dalga boyunu bulunuz. c) Dalga fonksiyonu
y(x,t)’yi yaziniz. (Universite Fizigi Young and Freedman 14.baski, 15.21)

ince bir ip Uzerinde ilerleyen dalga fonksiyonunun y(x,t)=(2.30mm)cos[(6.98rad/m)x+(742
rad/s)t] seklindedir. ipin uzunlugu 1.35 m ve kiitlesi 0.00338 kg’dir. a) genlik, b) frekans, c)
dalgaboyu, d) dalga sirati, e) dalganin ilerledigi yon, f) ipteki gerilim, g) dalga tarafindan iletilen
ortalama giicii bulunuz. (Universite Fizigi Young and Freedman 14.baski, 15.28)

Duran bir dalganin dalga fonksiyonu y(x,t)=(4.44mm)sin[(3.25 rad/m)x]sin[(754 rad/s)t]’dir. Bu
duran dalgayi olusturan iki ilerleyen dalga icin a) genligi, b) dalga boyunu, c) frekansini, d) dalga
siiratini, e) dalga fonksiyonunu bulunuz. (Universite Fizigi Young and Freedman 14.baski, 15.42)
Genligi 2.5 mm ve dalga boyu 1.80 m olan bir enine siniis dalga, gerilmis uzun ve yatay bir ip
boyunca soldan saga dogru 36 m/s sliratle ilerler. Bozulmamis ipin sol ucunu orijini olarak aliniz.
t=0 zamaninda ipin sol ucu maksimum yukari yer degistirmesine sahiptir. a) Dalganin frekansi,
acisal frekansi ve dalga sayisi nedir ? b) Dalgayi tanimlayan y(x,t) fonksiyonu nedir ? c) ipin sol
ucundaki bir pargacik icin y(t) nedir ? d) Orijinin 1.35 m solundaki bir parcacik icin y(t) nedir ?
e) ipin herhangi bir parcaciginin enine hizinin maksimum buyikligi nedir ? f) t=0.0625 s
zamaninda orijinin 1.35 m saginda bir pargacik icin enine yer degistirme ve enine hiz nedir ?
((Universite Fizigi Young and Freedman 14.baski, 15.49)

Uzun, yatay olarak gerilmis bir ipin sol ucu BHH'de f = 250 Hz frekansi ve 2,6 cm genligi ile enine
yonde salinmaktadir. ip 140 N gerilim altindadir ve yogunlugu p= 0,12 kg/m'dir. t = 0 s'de ipin
ucu 1,6 cm'lik yukari dogru yer degistirmeye sahiptir ve diismektedir. (a) Uretilen dalgalarin
dalga boyunu ve (b) ilerleyen dalganin denklemini belirleyiniz. ¢) x=1.0 m’de ipin maksimum
hizini ve ivmesini belirleyiniz. (Giancoli 4.baski, 15.25)

D(x, t) = A In(x + vt) ve D(x, t) = (x - v t)* fonksiyonlarinin dalga fonksiyonu olup olmadigini
gosteriniz. (Giancoli 4.baski, 15.32)

Esit genlik ve frekansa sahip iki dogrusal dalganin ayni ortamda ilerlerken faz farkina () sahip
oldugunu varsayalim. D;=Asin(kx-wt) ve D,=Asin(kx-wt+d) olsun. Trigonometrik esitlikleri
kullanarak Ust Gste binen bu dalganin fonksiyonunu ve bu dalganin genligini yaziniz.
®=0,m,2m,3m ... icin yapici ve yikicl girisim sartlarini gosteriniz. (Giancoli 4.baski, 15.42)
Sintizoidal ilerleyen bir dalganin frekansi 880 Hz ve faz hizi 440 m/s'dir. (a) Belirli bir zamanda,
1t/6 rad faz farkina karsilik gelen herhangi iki konum arasindaki mesafeyi bulunuz. (b) Sabit bir
konumda 1,0 x10** saniyelik zaman araliginda faz ne kadar degisir gdsteriniz ? (Giancoli 4.baski,
15.71)

Frekansi 220 Hz ve dalga boyu 10,0 cm olan bir dalga bir ip boyunca ilerlemektedir. ipteki
parcaciklarin maksimum hizi dalga hiziyla ayni ise dalganin genligi nedir? (Giancoli 4.baski,
15.84)





